

祝贺达州购彩者3月9日中大乐透二等奖159万元
大乐透新规则上市 奖级更多 奖金更高 成色更足

又到一年清明时

一束鲜花寄哀思

“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂。”又是一年清明节到来。近年来,随着人们环保文明意识的提高,一束鲜花祭故人,一棵绿树寄托哀思这种新颖、文明、低碳、环保的祭祀方式成为了越来越多市民的选择。近日,达州新报记者走访花店了解到,鲜花市场引来了短期销售旺季,尤其是以菊花为主的祭祀花束销量走俏,价格涨幅明显。

市民

文明祭祀成新风尚

清明节是祭奠逝者、悼念先人、缅怀先烈、寄托哀思的重要传统节日,不仅是对传统文化的传承,更是人们追思感恩的一种情感表达。以往每到清明节,市民多会以烧纸焚香等方式祭奠,但这种方式不仅对环境造成污染,也存在一定安全隐患。这些年,随着人们对环境保护的重视,文明祭祀逐渐替代了烟灰缭绕。

“现在提倡文明祭祀,用素雅的鲜花来寄托对先人的思念,比过去烧纸更环保,更文明。”家住达城南外的周先生表示,每年清明节前夕,都要带着子女前往凤凰山去祭奠逝去的亲人,在亲人的坟头放鞭炮上香烧纸祭拜。这种祭祀活动代代相传至今,对子女有着很强的教育意义。周先生坦言,从前年开始,女儿提议用鲜花寄托哀思,悼念故人。起初,他并不十分赞成,上香烧纸的祭祀方式世代相传,这种观念根深蒂固,一时难以接受。

古人云,“树欲静而风不止,子欲养而亲不待”。正确的孝敬是给老人真诚的关怀与陪伴,这才是孝的根本。随着子女的开导,周先生也渐渐明白了。时代在发展,传统民俗应在传承中更新,传统的祭扫方式污染了环境,有悖于文明,也背离了祭扫本意。“如今,鲜花祭祀深入人心,虽然形式不一样,但祭奠亲人的心情是一样的。”周先生认为,文明祭祀让身边的环境更加明净而美好,保护了环境也祭奠了亲人。

商家

祭祀鲜花成主角

菊花素有悼念故人之意,菊花自然而然成为了不少市民祭祀的首选。达州新报记者走访部分花店发现,门口显眼位置摆放着大量的白菊、黄菊等素雅的鲜花,店里的菊花显然成为了近期的主角。

“每年清明节前后,菊花就特别好卖,价格也比平日上涨一些。”西外山语城附近的花店老板介绍道,现在提倡文明祭祀,不少市民的环保意识也提高了,买鲜花扫墓的人越来越多。近段时间,买菊花的主要群体是学生,他们大多买单只的偏多,单支价格为5元。以白菊、黄菊为主的花束也受到青睐,花束因为大小不同,价格也有所区别,价格从50至70元不等,大家可以根据自己的喜好选择不同的花束。

采访中,花店老板表示,以前清明节菊花受冷,没有多少人买。但近年来,菊花逐渐成了清明节扫墓祭祀的必需品。“现在提倡文明祭祀,鲜花最好卖,纸花买的人都少了。”花店老板告诉记者,按照以往的经验,预计鲜花销售高峰期将在清明节当天,白菊黄菊十分抢手,需求量大。她提前一天就要加班赶做花束,做成各式各样的花束供顾客挑选,不少人一次会购买二三束。她建议需要鲜花的最好提前预定,以免耽误事。



民调
生查

达州广播电视台(达州新报)
热线电话:2379047
13678299855

提倡

让清明节更“清明”

随着人们对环境保护的愈发重视,环保且文明的祭祀方式成为越来越多市民的选择。除了鲜花祭祀外,网络祭祀、微信祭祀等一些新型环保的祭祀方式也正在悄然流行起来。

记者随机点开一个祭祀网站看到,有许多网友建立的纪念馆,可以在墓碑上贴出已故亲人的照片,还可以点击相关链接为亲人上香、献花、摆供品,形式上与现实中的陵园并无差异,且大多数项目都是免费的。“通过网上祭扫,缅怀亲人,省时又环保。”90后的小何告诉记者,他在外务工,清明节不一定能够赶回来为亲人扫墓,只能通过网上祭奠这种方式寄托哀思。

如何转变大家的传统观念,让文明祭祀深入人心?记者近日获悉,中共达州市委宣传部、达州市精神文明建设办公室和达州市民政局发出《绿色清明·文明祭祀倡议书》,倡议达城市民以“文明、安全、节俭、环保”的祭祀方式祭奠亲人,同时也大力提倡鲜花祭奠、植树祭奠、踏青遥祭、清扫墓碑、撰写追忆文章、手机短信、微信微博微视频、网络寄哀思和召开家庭追思会等祭祀活动,寄托哀思,礼敬故人,营造引导文明祭祀社会新风。

“文明祭祀、绿色祭奠”是我们共同的责任,本报也呼吁广大市民一起努力,让清明节祭祀成为怀念先辈亲人、传承历史文化、弘扬时代新风的文明行为,还原“祭奠”最纯粹的意义,让清明更加“清明”。

(达州新报全媒体记者 潘灵舒)